这个春节—— 绛县疾控人用坚守诠释责任,用奉献彰显担当

"疫情就是命令,防控就是责任!"这个春节,对于绛县疾控人 来说又是一个不平凡的日子。

2月10日,绛县出现境外输入新冠肺炎无症状感染者后,县 疾控中心站在了疫情防控的第一线,核酸样本转运,境外返绛人 员、隔离人员不定时数据统计,相关信息的上报,流调溯源,终末 消毒,环境消杀,隔离点值守,24小时应急值班……今年春节,县 疾控中心应急值班组取消休假,全员在岗,各履其责。



市级专家组指导流调专班通宵开展流调溯源工作



凌晨 1:20 检验组进行消杀前环境采样



凌晨 2:00 对无症状感染者密接者 开展流调



深夜,市级专家组指导对无症状感染者 居住环境进行终末消杀



应急小组对密接者居住环境和车辆进行



流调专班撰写流调报告



流调组通宵绘制该无症状感染者 行动轨迹图



流调人员将次密接者信息汇总推送给 各地疾控配合协查、管控



消杀队员分别对 4 个集中隔离点每日两 次开展消杀工作



检验科同事到各个隔离点取到核酸样本, 并送往市级进行检测

医保政策问答

问 9:小张临时到上海出差,并未办理 到上海的异地就医备案。在出差途中,他突 发急性腹痛, 就近在某医保定点医院急诊 就医,经治疗确诊为急性胃肠炎。小张属于 参保职工,本次急诊医疗费用可以回到参 保地区手工报销吗?

答9:可以。小张出院后可以凭医院开 具的急诊证明材料和其他医疗费用相关票 据回参保地手工报销。

按照国家政策, 在医保定点医疗机构 产生的符合基本医疗保险药品目录、诊疗 项目、医疗服务设施标准以及急诊、抢救的 医疗费用,应按照国家规定从基本医疗保 险基金中支付。需要注意的是,此类异地急 诊就医,除当次的医疗收费票据外,就医者 一定记得及时向就诊地医疗机构索取急诊



证明、药品处方和费用明细等报销所需的 材料。当地定点医疗机构有义务为异地参 保人员提供详实的相关材料,不得以任何 理由拒绝为异地参保人员提供如药品处方 等正当医疗文书材料,影响参保人员的医 疗费用报销工作。如果就医机构拒不提供,

就医者可向当地医保部门进行投诉举报。

问 10:小李分别在一家公立社区医院 和一家民营医院购买了同一种药品,为什 么价格不一样?

2015年6月,国家改革药品价格形成 机制,除少数特殊管制药品外,绝大部分药 品价格实行市场调节,由经营者自主确定 价格。影响药品实际交易价格的因素很多, 公立医院和民营医院采购渠道不同,成本 费用构成存在差异是客观现象,患者完全 可以根据自身实际情况选择个人负担低的 渠道购买药品。

例如,2018年下半年,国家在"4+7"城 市(北京、上海、天津、重庆、沈阳、大连、厦 门、广州、深圳、西安、成都)的公立医院开 展国家组织药品集中采购和使用试点,试

点的 25 个中选药品平均降价幅度达到 52%。2019年9月, 试点范围扩大到了全 国,这些药品在全国公立医院的价格会明 显低于民营医院。



绛县医疗保障局 宣